



# 汽车科技创新服务 领先平台

——中国汽车工程研究院股份有限公司首次公开发行A股网上推介会精彩回放

## 中国汽车工程研究院股份有限公司董事长宋宁先生致欢迎辞



尊敬的各位投资者、各位支持和关心中国汽研的朋友们：

大家好！欢迎各位参加中国汽车工程研究院股份有限公司首次公开发行A股网上路演活动，在此，我谨代表中国汽车研的全体员工，向大家致以最诚挚的感谢和最热烈的欢迎！

中国汽车研是一家由国家级科研院所所转制设立的汽车科技创新服务企业。我们的主营业务是技术服务和科技成果产业化制造，是我国汽车行业产品开发、实

验研究和质量检验的重要机构，公司拥有国家机动车质量监督检验中心（重庆），以及国家燃气汽车工程技术研究中心、汽车噪声振动和安全技术国家重点实验室和

替代燃料汽车国家地方联合工程实验室”三个国家级技术研发平台，被国家有关部门授予“国家高新技术企业”、“创新型企业”以及“国际科技合作基地”，是我国汽车工业的公共技术服务及科技创新的重要基地，具有较强的科技创新能力、技术服务能力和成果转化能力。

公司成立40多年来，中国汽研为我国汽车产业的发展作出了重要贡献，先后主持承担了法国贝利埃、奥地利斯太尔、日本五十铃三次国家重大整车技术引进及国产化工作。为汽车行业开发了300多个车型、30多种发动机、100多种零部件总成、70多种新材料新工艺，累计完成了1,000多项研究开发项目和科研课题，完成269项国家、行业标准制定和技术经济研究项目。荣获国家、省部级奖励153项，其中“燃气汽车发动机及关键零部件开发及产业化”获中国汽车工业科技进步一等奖。

中国汽车研拥有一个团结、和谐、敬业也非常专业的管理团队，一支优秀的科技

研发团队，还有一支爱岗敬业、勤恳工作的员工队伍，这些人是我们公司最重要的资产，最宝贵的财富。他们创造了过去的辉煌，也将创造更美好的未来。

本次发行上市是公司发展的重要契机，募投项目的实施将在汽车节能环保、汽车安全、汽车振动噪声（NVH）、测试评价、汽车新产品系统匹配设计开发、新能源汽车控制技术等方面进一步提升公司现有业务的技术水平和服务能力。

展望未来，中国汽研将努力建设成为我国汽车产业的科技创新平台和公共技术服务平台，发展成为国际一流、国内领先的汽车工程技术服务商和高科技产品集成供应商，为我国汽车产业的持续健康发展，发挥应有的技术支撑作用和科技引领作用，以更好的业绩回报各位投资者的关心和厚爱。

今天，我们十分荣幸地借助中证网这个平台，与各位网友进行沟通和交流，我们会认真回答大家提出的问题，充分听取大家的建议，希望大家更加了解、信任和支持中国汽车研，并积极参与本次发行的认购。中国汽车研愿与大家共享成果，共创未来。谢谢大家！



图片左起依次为邓平群、谢飞、宋宁、任晓常、刘旭黎。

## 中信建投证券股份有限公司 监事会主席朱利民先生致欢迎辞



尊敬的各位投资者、各位支持和关心中国汽研的朋友们：

大家好！非常高兴能和中国汽车工程研究院股份有限公司的各位嘉宾一起与大家进行网上交流。首先请允许我代表中信建投证券股份有限公司，对所有参与中国汽车研首次公开发行A股网上路演的嘉宾和投资者表示热烈的欢迎和衷心的感谢！

作为中国汽车工程研究院股份有限公司首次公开发行股票的保荐机构和主承销商，我们非常高兴能够有机会向各位投资者推介这家有着辉煌历史的、由科研院所所转制而来的汽车科技创新服务企业。中国汽车研自成立以来，始终保持健康、快速成长，并按照优先重点发展研究开发业务，大力积极发展测试评价业务，统筹稳健发展科技成果产业化业务”的发展思路，将公司发展成为我国汽车产业科技创新

新平台和公共技术服务，发展成为国际一流、国内领先的汽车工程技术服务商和高科技产品集成供应商，为我国汽车产业的持续、健康发展发挥应有的技术支撑作用和科技引领作用。

本次募投项目“汽车技术研发与测试基地”是中国汽研践行公司发展战略规划的重大举措，项目建设完成达到设计规模后，将在汽车节能环保、汽车安全、振动噪声、测试评价、汽车新产品系统匹配设计开发、新能源汽车控制技术等方面大幅提升中国汽车研的技术水平和服务能力。中国汽车研汽车技术研发与测试评价等技术服务能力将达到国际先进、国内领先水平，公司的技术服务收入将显著增加，从而进一步提升公司的持续盈利能力，为投资者带来持续丰厚的回报。

中信建投证券此次非常荣幸能够成为中国汽车工程研究院股份有限公司的保荐机构和主承销商。在合作过程中，我们深刻感受到了中国汽车研管理团队的志存高远、锐意进取，也感受到了科研人员的创新开拓、精益求精，更感受到了公司员工奋发向上的斗志和士气。此次迈入资本市场，将为中国汽研创造一个更为广阔的发展平台。我们对中国汽研的长期发展充满信心。我们深信，中国汽车研通过本次发行上市，将进一步增强竞争实力，创造更优异的经营业绩，给广大投资者带来丰厚回报！

最后，预祝中国汽车研本次网上路演和首次公开发行股票圆满成功！谢谢大家！

## 中国汽车工程研究院股份有限公司 副董事长、总经理任晓常先生致答谢辞



尊敬的各位投资者、各位支持和关心中国汽研的朋友们：

大家好！时间过得很快，中国汽车研首次公开发行A股网上路演马上就要结束了。今天通过中证网的网上交流平台，我们与各位朋友进行了深入的交流沟通，在交流过程中，广大投资者对公司的关注与支持给我留下了深刻的印象。在此，我谨代表中国汽车研全体员工感谢各位朋友的热情参与，感谢各位投资者对我们中国汽车研的信任、关爱和支持！同时也感谢中信建投证券及所有的中介机构为中国汽研的发行上市所做的努力！

通过今天的网上交流，相信大家对中国汽车研本次发行有了进一步的了解，也对

公司所处行业、主营业务、经营管理和战略规划有了更加全面的认识。非常感谢广大投资者朋友对公司发展提出的宝贵意见和建议，也欢迎各位积极参与本次发行的申购。对大家提出的建议，我们一定会认真考虑，积极吸纳、努力落实。本次网上交流会已接近尾声，由于时间的关系，我们无法在此一一回答投资者提出的每一个问题，但我们与广大投资者的交流渠道将永远保持畅通，欢迎大家通过各种方式与我们保持沟通和联系，以便今后能更好地完善我们的工作。

各界朋友对中国汽研的关注和支持将有力地促进公司持续进步、健康发展。在未来的发展中，公司会进一步加大技术研发力度，提高科学管理水平，拓展市场营销渠道，努力发展成为我国汽车产业科技创新平台和公共技术服务平台，发展成为国际一流、国内领先的汽车工程技术服务商和高科技产品集成供应商，为我国汽车产业的持续、健康发展发挥技术支撑作用和科技引领作用。

请投资者朋友放心，未来我们一定会更加努力，牢牢抓住资本市场赋予我们的发展契机，以更高的目标要求自己，以更优的业绩回馈大家，成为一家值得大家信赖的优秀上市公司！希望大家给予中国汽车研长期的信任和支持！

最后，再次感谢大家的热情参与，谢谢！

答：此次募集资金将新建：汽车振

动噪声和安全技术国家重点实验室、电磁兼容实验室、整车环境模拟排放实验室，这些实验室都具有国际先进技术水平；同时改扩建公司汽车产品研发中心、国家燃气汽车工程技术研究中心、电动汽车工程技术研发中心、汽车电子技术研发中心、柴油机技术研发中心、轨道交通关键零部件制造中心以及整车及零部件试验室、节能环保与排放试验室。这些项目达产后，将进一步提升公司的研发和测试能力，增强公司的竞争优势，并带来良好的经济效益，预计技术服务业务的收入增加4.8亿元，新增利润总额近2亿元。

### 经营管理

问：贵公司资产及负债结构是否合理？

答：本公司总资产中主要为流动资产，流动资产又以货币资金、存货等为主，资产的变现能力较强。截至2011年底，公司短期借款仅为人民币1000万元，无长期借款。公司负债中负债多是经营性业务及股东资金支持形成的负债，偿债压力较小。由于公司规模扩张，加大项目投资力度的原因，近两年的资产负债率有所提升，但始终未超过60%。2011年末，中国汽车研（母公司）资产负债率为40.23%。随着公司项目投资建设的完工投产及募集资金的到位，公司的资产及负债结构将进一步合理。

问：请问董事长先生，贵公司有哪些子公司？

答：中国汽车研共有9家子公司，分别为：重庆凯瑞特种车有限公司、重庆凯瑞车辆传动制造有限公司、重庆凯瑞汽车试验设备开发有限公司、重庆汽车检测中心有限责任公司、苏州凯瑞汽车测试研发有限公司、北京中国汽车研科技有限公司、重庆汽研馆有限公司、重庆凯瑞科信汽车销售有限责任公司、重庆鼎辉汽车燃气系统有限公司。

问：请问中国汽车研在我国汽车行业处于什么地位？

答：本公司长期致力于科技创新

并为企业提供技术服务，经政府有关部门批准，依托本公司组建了“国家燃气汽车工程技术研究中心”、“汽车噪声振动和安全技术国家重点实验室”和“国家机动车质量监督检验中心（重庆）”，是“国家高新技术企业”、“创新型企业”以及“国际科技合作基地”，是我国汽车产业的产品开发、试验研究、测试评价等技术服务的重要基地。

问：贵公司盈利能力如何？

答：近年来，公司净利润连续增长。2009年度、2010年度和2011年度分别实现净利润8,389.15万元、15,705.33万元和20,995.86万元；2009年、2010年和2011年净利润的增长幅度分别为20.56%、87.21%和33.69%。公司盈利能力的逐年提高，为公司未来发展奠定了良好的基础。

问：据闻贵公司参与了科技部《汽车排放耐久性转鼓及自动驾驶试验系统》项目，请问目前取得了哪些成果？

答：本公司在科技部《汽车排放耐久性转鼓及自动驾驶试验系统开发》项目的支持下，于2008年开发出了48英寸汽车排放耐久性转鼓及自动驾驶试验系统，掌握了电惯量模拟和仿生机器人核心技术。该系统是对汽车整车进行汽车性能测试、排放测试、燃油和润滑油分析测试、燃油消耗测试和耐久性测试等的专用检测设备。利用掌握的以上技术，公司又开发出了汽车发动机动态模拟试验系统、电惯量模拟制动机试验台等系列汽车试验设备。

### 未来发展

问：公司未来的发展战略和目标是什么？

答：本公司的战略目标是将公司发展建设成为我国汽车产业的科技创新平台和公共技术服务平台，发展成为国际一流、国内领先的汽车工程技术服务商和高科技产品集成供应商，为我国汽车产业的持续健康发展发挥应有的技术支撑作用和科技引领作用。

问：未来中国汽车研发展的重心在哪些领域？

答：公司的股东回报规划符合公司的经营现状和发展规划，公司属于汽车行业，从事汽车技术服务和科技成果产业化制造业务，行业增长较强，公司本身有较强的盈利能力和发展能力，有足额保证对股东的现金股利分配。

答：为了实现公司的发展战略目标，中国汽车研将抓住我国汽车行业快速发展的有利时机和结构调整、技术升级的历史机遇，在汽车设计、整车及系统匹配、主被动安全、节能减排、NVH、EMC、新能源汽车、汽车电子技术等重点领域快速形成核心研发和市场竞争优势，实现跨越式发展，为中国汽车产业的健康和可持续发展发挥应有的科技引领和技术支撑作用。

问：中国汽车研未来如何保证盈利能力进一步提升？

答：公司未来将进一步优化业务结构，特别是本次募集资金投资的汽车技术研发与测试基地建设项目的开工建设，其完工投产后，公司在汽车研发、测试及评价领域的能力及规模都将有大幅的提升。此外，公司在轨道交通关键零部件领域拥有多项国家专利，是目前国内单轨列车转向架等关键部件的主要供应商，随着轨道交通事业在中国的快速发展，轨道交通关键零部件的制造将成为公司重要的收入和利润增长点。

问：贵公司在轨道交通及其关键零部件业务方面，未来有何打算？

答：未来公司将加强轨道交通产品引进技术的消化吸收和再创新，加快低地板、地铁、高铁减速机、制动系统组件新产品开发，形成完全的自主知识产权，加强关键工艺设备投入，不断扩大量生产能力，不断提高产品质量，开拓国内外市场，发展成为我国轨道交通关键零部件的重要供应商。

问：中国汽车研的股东回报规划是否合理可行？

答：公司的股东回报规划符合公司的经营现状和发展规划，公司属于汽车行业，从事汽车技术服务和科技成果产业化制造业务，行业增长较强，公司本身有较强的盈利能力和发展能力，有足额保证对股东的现金股利分配。

### 嘉宾名单

中国汽车工程研究院股份有限公司  
董事长 宋宁先生  
副董事长、总经理 任晓常先生  
董事、副总经理 谢飞先生  
董事会秘书 刘旭黎女士  
财务负责人 邓平群女士

中信建投证券股份有限公司  
监事会主席 朱利民先生  
投资银行部董事总经理 沈中华先生  
投资银行部总监、保荐代表人 段斌先生

中银国际证券有限责任公司  
副总经理 孟星海先生



图片左起依次为孟星海、邓平群、谢飞、朱利民、宋宁、任晓常、刘旭黎、沈中华、段斌。